

CORRESPONDENCIA
Confidencial autografa
DE ESPAÑA.
MADRID.

Madrid 30 de Octubre del 1854.

Muy Sr. nuestro: el Giglo XIX en su edición de provincias del dia 7 dice que los agentes oficiales de los Estados Unidos se agitan en toda Europa para embrollar nuestras cosas y obtener la venta de la isla de Cuba; que es creencia general que aquí se reparte dinero, mucho dinero, entre toda clase de descontentos, y que cosa no sea extraña a semejante intriga la que se cree urdida en el Pardo para hacer abdicar a la Reina, tratarla o destronarla. La Epoeca de anoche hace a su vez otras revelaciones importantes: „que de Italia, de Alemania y de Inglaterra acuden a nuestros suelos como buitres carníacos hombres funestos a quienes el vigor desplegado por los gobiernos de Europa desparramára en el destierro y que vienen a esta España fatalmente privilegiada para las grandes luchas a hacerla teatro de sus locas teorías y de sus sangrientos sueños”; y que el gobierno ha recibido despachos de Inglaterra y Francia sobre planes de conspiración democrático-polaca en la Península en que juegan muchos extranjeros”. Ninguna de esas noticias que acabamos de transcribir puede causar novedad a nuestros lectores a quienes hemos enterado de los rumores a que sirve de pretexto la estancia de S.M. en el Pardo, y de la orden dictada por el gobierno para hacer salir de España a los emigrados extranjeros, como medida preventiva siquiera sean falsos los avisos de que habla la Epoeca. Supuesto que el Tribuno de hoy niega semejante noticia tenga fundamento alguno, siendo nuestro objeto ir delante de los acontecimientos, vamos a pintar de un modo tan claro como nos sea posible la situación de las cosas.

Madrid está materialmente tranquilo; nada se ve al rededor que indique la posibilidad de un gran peligro, y sin embargo pocos espíritus hay que no le teman. La Milicia Nacional, desde la prueba del 28 de Agosto, pasa, y con razón, por defensora del orden. Las clases industriales, hoy más desdichadas que nunca, pues ni trabajan ni venden, han llegado a convencerse de que sin tranquilidad tendrán el cabo que perecer de hombre; y esta es otra garantía del sosiego público. Pero alarma a las gentes pacíficas el estado de guerra en que aprece la población, por la que no dejan de circular a todas horas hombres armados que ya van a las guardias por la mañana, ya vienen de reojo los fusiles al medio dia, ya acuden a la ejercitación al anochecer, ya se retiran a sus casas a medianoche con el fusil al hombro después de haber pasado la velada en el café o entre sus amigos. Otro motivo continuo de alarma son los rumores de trastornos que circulan y se reproducen de una manera fatalmente prodigiosa. En Madrid se dice que la Reina quiere fugarse del Pardo y abdicar en Montemolin y en el Pardo se hace llegar a los oídos de S.M. que la Milicia Nacional trata de ir por ella y obligarla a residir en Madrid. ¿Quienes espárcen estos rumores? De seguro no son las clases industriales a quienes empobrecen, ni los trabajadores en quienes se quiere que hagan efecto. Políticos de café, pretendientes burlados, jugadores, dinero, los parásitos todos que en la puerta del Sol de Madrid están siempre al servicio de todas las opiniones, de todas las causas, de todos los bolsillos, son lo que, obedeciendo a inspiraciones desconocidas, por lo visto se convierten en profetas de revoluciones y de toda clase de trastornos. Pero no se diga que estas inspiraciones proceden de polacos y demócratas. Muy bien lo hacen los amigos del último ministerio en esconder su personalidad o en negar como S. Pedro, tres veces a su maestro. Tampoco deben ser considerados los demócratas como los inventores de esas voces de trastorno, como lo que conspiran contra el orden establecido; pero desgraciadamente son ellos, con sus ilusiones republicanas, la esperanza de los que conspiran contra la integridad y la libertad de la Patria. Digámoslo de nuevo: lo que traen hoy al país son los agentes de los Estados Unidos y los emisarios del carlismo. La unión americana fija su vista en la adquisición de Cuba, aspira al establecimiento de una república federativa en España que hiciendo de aquella isla un estado independiente, afloje los vínculos que le unen hoy a la madre patria. Por dos distintos caminos el carlismo aspira

a entronizarse en nuestro país... Ya que se funda tu rama, dice la Reina Isabel, salva a tu familia y a la monarquía depositando en mí tus derechos. Yo cuento con el espíritu del país y soy el representante del principio monárquico ante la Europa" Y porque la reina no cede a estos consejos toma a su cargo el austentla en el pardo y el desacreditarla en Madrid. "Queda vacante el trono, dice el carlismo, que aún no tardará mi jefe en ocuparlo". Afortunadamente para el partido liberal, el gobierno no sabe lo que se dice cuando acaban de referir a S. y no creemos que sea incurable el mal que llega a ser conocido. Pero tenga V. entendido que seguramente está muy grave el enfermo.

Al fin en la Gaceta de hoy se ha publicado el estado general del Banco y por cierto de que se ha aumentado en la última semana) su efectivo metálico que hoy para de 80 millones con 500 mil reales. En poder de los comisionados tiene lo próximamente. Sus efectos corrientes en su cartera ascienden a 186 millones, sus depositos de todas clases pasan de 92 y las cantidades im-
puestas en el a título de cuentas corrientes se acercan a 83 millones de reales prueba de la confianza que el establecimiento a vuelto a inspirar. En la semana que terminó el 8 de Octubre las operaciones de la caja general de depósitos han dado por resultado una vaya en su metálico de un millón de reales y en su papel la de 4 millones próximamente. La Gaceta de hoy de donde tomamos estos datos nada contiene que mereca reproducirse.

Conforme a lo que ayer anunciamos por resolución de ayer mismo se ha ordenado que el lunes del actual, mañana, se abra el pago de la mensualidad de Setiembre último para todas las clausas que cobran del Tesoro.

Siguen recibiendo en Madrid noticias del resultado de las elecciones. - En Alava han sido nombrados los tres Zarate y Itxala. - En Cádiz, Porto, Muchada, Ríos Rosas (D. Antón) Mendicuti, Duque de la Victoria, González de la Vega, Blanco del Valle, Sanchez del Arco, y Bertamate. - En Cuenca Santa Cruz, Ortega, Navarro Zamorano, Sandobal, La Torre y Yáñez. - En Granada, Rodríguez Velo, Ceballos, Villalobos, Ríos Rosas, Maestre, Duque de Abrantes, Moreno Nieto, Fontes, Tráns y la Presa. - En Guipúzcoa, Altuna, Mariategui y Monzon. - En Segovia, Avilla, Gil Virceda, Gamonal de y Pastor. - En Tarragona Franquet, Sarda y Caila, Figueroa (D. Estanislao) Martell y Ponce. - En Toledo González (D. Ambrosio) Alegre Manri y Guelves. - En Valladolid, Cantalapiedra, Giell y el Rente y Sagasti. Hay que proceder a segundas elecciones en Jaén, Tarragona, Toledo, Valencia y Valladolid y a cosa Zaragoza.

El negocio del general Briston de que tan minuciosamente ha sido dado a V en una de nuestras últimas, ha ocurrido en estos días pasos de gran importancia. El general Briston recibió el día 8 una orden del gobierno para que en estériles se preparase a salir de Madrid el día 6, y con efecto una silla de posta apareció este día ala puerta de los fondos peninsulares, residencia del general inglés. El Sr. Briston accedió el mismo día 6 al Sr. duque de la Victoria y al representante de su nación en Madrid. El duque de la Victoria le dió una carta para el ministro de Estado, el Sr. Pacheco, cuyo contenido ignoramos, y lord Howden dirigió una comunicación a nuestro ministro de Estado en la que, partiendo del principio de que no estaba en su mano, el emitir por la fuerza la salida de su compatriota, rogaba al Sr. Pacheco que al menos se permitiese a mister Briston el no abandonar a Madrid hasta el jueves 12 del actual a fin de que el general pudiera arreglar sus negocios particulares. El Sr. Pacheco accedió a lo que lord Howden solicitaba y se ha deferido hasta pasado mañana la salida del Sr. Briston quien será a conducido hasta Bayona en una silla de posta acompañado de un oficial de la guardia civil. El general Briston ha decidido permanecer en Bayona hasta que el ministerio inglés resuelva la consulta que sobre su asunto le ha sido dirigida por el representante de la Gran Bretaña en esta corte.

Hoy, en celebración del cumpleaños de S. M. la Reina, habrá gran parada por la tarde en el paseo del Prado, formarán todas las tropas de la guarnición que serán revisadas por el capitán general de la provincia.

De Bayona recibimos por el correo de hoy noticias interesantes que nos aseguramos á comunicar á U. — Parece que la Reina Cristina pensaba permanecer todo el mes de Octubre en Bagnères tanto para tomar aquellas aguas como para dar tiempo á que el celera desapareciese ó disminuyese al menos en París, pero habiendo solicitado el tr. Olozaga por orden expresa del gobierno Español la internacion de S. M., el del emperador Napoleón no ha vacilado en acceder á lo que se le pedía. Un comisionado extraordinario se ha presentado en Bagnères á significar la orden de internación y en su consecuencia la Reina Cristina habrá resuelto ponerse en camino el 9 para París, donde piensa fijar por ahora su residencia en el Palacio de la Malmaison. El dr. Salamanca continuaba en Bayona, pero de un dia á otro debía salir para Vitoria donde piensa fijar su residencia. Parece que ha hecho con el gobierno francés un contrato en cuya virtud se obliga á entregar puestas en Constantinopla tres millones de arrobas deoro. Espanol — Todo quanto se ha dicho de conspiraciones en la frontera es completamente falso. La mayor parte de los emigrados que se habían agolpado en Bayona van marchando á diferentes puntos, y en realidad nadie piensa en proyectos imposibles. Al conde de Vista-hermosa que vivía en París de vuelta de Alemania donde ha dejado sus niñas en un Colegio, se le ha concedido su cuartel para Valladolid. El general Mata y otros que estaban en Burdeos deben volver立即将回西班牙。 El Duque de Valencia se le esperaba de un dia á otro en Bayona donde se detendrá, continuando su viage á Vichy.

La Epoca de anoche dá como posible la entrada en el ministerio de los tres Infantes y Láviana. El Tribune de hoy niega que tenga fundamento esta noticia. He aquí lo que hasta ahora parece mas apropiado á la verdad. El Dr. Santa Cruz Ministro de la Gobernación no se halla muy á su placer en el puesto que aceptó cediendo á las instancias del Duque de la Victoria. Dejines del modo brusco con que fue separado, el Dr. Pacheco ha mirado siempre como una rehabilitación y le su buen nombre político el volver á la Embajada de Roma. Vacante se puede decir la Presidencia del Tribunal supremo de Justicia desde que el Dr. Olabarrieta presentó su dimisión (aun no admitida), el Dr. Alonso no trocaría con pesar su actual posición por la presidencia del primer Tribunal del Reino. El Dr. Allende Salazar tampoco se vería con disgusto al frente de la Capitanía general de las provincias Vascongadas. Mediante á la disposición de los animos de los primeros interesados cada será mas fácil que sostener los nombres de los tres Santa Cruz, Alonso, Pacheco y Allende para hacer con los de los tres Infantes, Láviana, Gurrea, y algún otro. Este cambio es el que se cree que tendrá lugar en cuanto las elecciones se terminen, no quedando en el poder de los actuales ministros mas que los generales Espartero y O'Donnell y los tres Luján y Collado. Pero en nuestra opinión talavaria es muy prematuro cuanto se diga sobre el particular debiendo añadir que entre los ministros que mas desean abandonar la poltrona hay alguno que está en la firme persuasión de que el gabinete debe presentarse todo entero á dar cuenta del poder de que ha estado vestido desde que fue nombrado por S. M.

Trabajare actualmente en el arreglo definitivo de las judicaturas de la Plata de Cuba y la reforma del Banco de Filipinas que tendrá regularmente por resultado el dar á este facultad para la emisión de billetes y para convertirse simultáneamente en caja no solo de descuentos sino también de préstamos.

Habiendo creído el gobierno necesario la presencia del general Dulce en Madrid, ha nombrado al general Leymerich Capitán general de Cataluña. Para las Baleares ha sido elegido el Teniente general Villalenga y creemos que para la Capitanía general de Extremadura al Dr. Lebron.

Sobre el vapor inglés Fury que abandonó á Debantpol el 27 y que acaba de llegar á Marsella se ha corriendo la noticia de que la leguada linea de defensa de la plaza de Debantpol había sido tomada y que las

fuerzas aliadas ocupaban las alturas cercando completamente la Ciudad. Pero esta noticia ofrece un carácter dudoso si se atiende a que en los partes oficiales del 28 solo se dice que las tropas aliadas se preparaban a invadir sin tardanza sobre Sebastopol. Mas probabilidad tiene por lo tanto la noticia que anoche corrió de que el gobierno español había recibido por la tarde un parte telegráfico en el que al par que se desmentía la noticia de Sebastopol, se decía que el acto de aquella plaza había quedado puesto el 30 de Setiembre. En París decía el H. que el gobierno español había descubierto en Málaga una conspiración republicana.

La pequeña alza que experimentaron los fondos franceses el día 6 se debió a las explicaciones dadas por el Ministro aquella mañana sobre que la posición del puerto de Balacava aseguraba un refugio a los buques de las flotas aliadas en el caso en que llegase el mal tiempo en el mar negro. Por despatch llegó a Bayona diciendo que el 7 se cotizó el 1/2 francés en la Bolsa de París a 98-30, y el 3 a 76.- con una subida de 30 centimos el primero y de 50 el 2º. En Londres quedaron el día 6 los cons. a 95 1/8 1/4 o sea con 1/4 de baya.

Los fondos españoles se iniciaron el día 5 en la Bolsa de Londres a 38 el est. y a 18 5/8 la dif. El Consular ofreció este el mismo día 5 a 18 1/2. En Amberes también el 5. había plata para la cons. a 33 y se ofrecía la dif. a 18 1/16. En Amsterdam quedaba el 5 la denda int. a 33 y la dif. a 18 3/8; y en Transport el mismo día para nuestra consolidada a 33 1/8.

Hoy, cumplidos, de 8 M. la Reina no ha habido bolsa segun es de reglamento. La subida experimentada el 7. por los fondos franceses, elevó algo esta mañana nuestra cons., que llegó a hacerse a 18-20, y detuvo la baya de los consolidados, que no se ofrecían a menos, de 33-35. A las 3 de la tarde de hoy no hay plata para la dif. por encima de 18-19. Esta cons. no se ha movido.

Para las acciones de carreteras de agosto, no hay dñ. sino a 63. Por las de Junio se pide a 66; por las de Abril de 1000 P. a 66 y por las de 2000 a 67. Pero no aconsejamos a N. que dé gran valor a estos precios pues no realizándose ningún negocio, difícil es conocer los verdaderos.

; Ah! ; de me olvidaba decir a N. que ayer estuvo el rey en Madrid, y que esta venida, sobre la que se han hecho algunos comentarios motivo mas obvio que visitar al Infante P. Franco, su padre, cuya salud han alterado en estos días, segun lo que se dice, disgustos domésticos.

Sin mas por hoy. soy de N. 88. qd 6 p.m.

J. Llorente